Тема:   Сценічна увага. Вправи.
Мета:   Навчити гуртківців гуртківців зосереджувати увагу тільки на об’єктах сценічної дії. Розвивати  пам’ять, швидкість реакції,  зорову, слухову а також комплексну увагу.
Виховувати самодисципліну і самоорганізованість. 

Очікувані результати: кожну хвилину свого перебування на сцені вихованці повинні мати об’єкт уваги. 
Хід заняття.

1. Організаційна частина.
 Перевірка присутності гуртківців на занятті. Гуртківці стають півколом на сцені.
2. Актуалізація опорних знань.
Гуртківці стоять півколом на сцені. Вітання, перебуваючи в різних емоційних станах:


гнів, радість, втома, хитрість, образа, підлабузництво і т.д.

- Добрий день  - веселі діти;

 
- Добрий день – хитрі діти, 

- Добрий день  хворі діти, 
- Добрий день  злі діти, 

- Добрий день  винуваті діти, 
- Добрий день   здивовані діти і т. д.


“Екскурсія по сцені” – повторення назв “одягу сцени.”

Показую на куліси, плани сцени, а діти дають назви того, на що я показую.
3. Основна частина.

                 Тренуючи здатність діяти на сцені, ми вивчаємо увагу – один із елементів сценічного самопочуття. Уважність –це психічний процес, внаслідок якого з кількох одночасних вражень із найбільшою ясністю сприймається щось одне.Уміння зосередити свою увагу зумовлене діяльністю наших органів чуття (зору, слуху, дотику, нюху, смаку), здатністю мислити й діяти. Діяльнісь органів чуття й мислення на сцені повинні бути такими, як і в житті. Адже на сцені, як і в житті, увагу актора зосереджує на собі якийсь певний предмет, слово, звук, думка, людина, подія, тощо.

Предмет або явище, котре ми сприймаємо з найбільшою ясністю, називається “об’єкт”. Акторові належить мати об’єкт уваги кожної миті пребування на сцені. Цей об’єкт повинен бути саме на сцені, а не в залі для глядачів. Потрібно навчитися за власною волею затримувати свою увагу на об’єкті, робити його цікавим для себе. Цікавим для себе – тобто цікавим і для глядачів. Важливо, щоб увага до сценічного об’єкта була органічною, а не показною.
 
Розпочинаємо вправи на уважність з вправ на розвиток зовнішньої уваги.

1 Вправа “ Представлення”.
Учасники розбиваються на пари й упродовж хвилини один розповідає іншому про себе все, що захоче. За хвилину учасники міняються  ролями. Наступний період гри задалегідь не обговорюється. Він полягає в тому, що один учасник з пари стає за спиною свого партнера, кладе йому руки на плечі й розповідає про нього від імені цього учасника все, що запам’ятав. Потім діти міняються ролями. Після закінчення вправи відбувається обмін думками.

2.Вправа  “Тінь” 
Учасники розбиваються на пари.

Один із них буде “людиною”, інший - його “тінню”. “Людина” робить будь-які рухи, “тінь” – повторює. Причому особлива увага приділяється тому, щоб “тінь” діяла у тому ж ритмі, що й “людина”.

3 Вправа  “Ранжування за якостями”
  Учасники мовчки (говорити забороняється) шикуються в шеренгу:


а)  за зростом;
б)  за кольором волосся; 
в)  за кольором очей;

г)  за розміром взуття;

д)  за довжиною волосся  тощо.
4 Вправа  “Мій портрет у променях сонця”.

Обвести свою долоню на папері олівцем. На кожному пальці написати свої позитивні якості, все гарне, що учасник знає про себе. Зробити імпровізовану виставку, на якій учасники відгадують, кому належить кожна з рук.
5 Вправа “Переговорний пункт”.
Гуртківці діляться на дві групи. Учасники обох груп стають попарно по різні сторони сцени. По команді кожен починає розмовляти зі своїм абонентом. По завершенні часу всі переказують отриману від партнерів інформацію. Вправу повторити, але стоячи спиною до партнера.
Вправи для розвитку  внутрішньої уваги.
Муха у вікні
Пропоную уявити вікно, яке складається з чотирьох шибок. На вікні у лівому нижньому кутку муха. По черзі, ніби преганяємо муху з шибки на шибку. Всі уважно подумки зосереджуємо увагу на мусі.(приклад: перший – вверх, другий –вправо, третій –вниз, четвертий –вліво. Муха вернулась на своє попереднє місце. Не зупиняючись продовжуємо далі: вверх, вниз, вправо, вліво і т.д.).

Вправи на розсосередження та переключення уваги.
Ці вправи допомагають вміти швидко й легко преключати увагу з об’єкта на об’єкт.
Учень готується до уроку. Він читає книгу. Він зосереджений на написаному – це внутрішня увага, або мале коло уваги. Покинувши читання, він встає і шукає потрібну йому книгу на стільцях, де також лежать книжки – це середнє коло уваги. Не знайошовши її там, він іде до столу для пошуку потрібної книги – велике коло уваги.
Гуртківцям важливо засвоїти, що таке довільне преключення уваги, коли від зміни завдання увага преміщається з одного об’єкта на інший.
Ще вправи:   застелити постіль
                       Чистити картоплю

                       Підмітати в кімнаті

                       Пришивати гудзика

                       Складати книжки у наплічник

                       Фотографувати,  тощо.

Ці вправи слід спочатку робити повільно, не пропускаючи жодної найменшої частки дії, вчитися зосереджувати на цьому предметі свою увагу і фіксувати логіку дії.
4 Підсумок заняття. Відмічаю, хто чітко виконував всі вправи, кому потрібно більш ретельніше поставитись до виконання завдань. Чергові прибирають залу для занять.
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